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DELIBERAZIONE N. 77 adottata il 15/05/2013           COPIA 
 

Seduta del 15/05/2013 con inizio alle ore 09:00 
 

OGGETTO: MODIFICHE ALLA DELIBERA G.C. 17 DEL 7/2/2011: "LINEE GUIDA PER IL 

RILASCIO DI PROVVEDIMENTI TEMPORANEI PER L'OCCUPAZIONE OCCASIONALE DI 

SPAZI ED AREE PUBBLICHE SUL TERRITORIO CITTADINO" 

 

Presiede la seduta il Sindaco PEZZONI Giuseppe 
Partecipa il Segretario Generale Dr. PURCARO Antonio Sebastiano 

All’appello risultano: 

   

PEZZONI Giuseppe Sindaco  Presente   
IMERI Juri Fabio Vice Sindaco  Presente   
MANGANO Basilio Antonino Assessore  Presente   
NISOLI Alessandro Assessore  Presente   
VAILATI Sabrina Assessore  Presente   
ZOCCOLI in PRANDINA Giuseppina Assessore  Presente   

Il presidente, riconosciuta legale l’adunanza, invita la Giunta Comunale a deliberare in ordine 
all’oggetto sopraindicato 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
RICHIAMATA la delibera della Giunta Comunale n.17 del 7/2/2011 avente ad oggetto “Linee guida per il 
rilascio dei provvedimenti temporanei per l’occupazione occasionale di spazi ed aree pubbliche sul 
territorio cittadino” (in seguito Linee Guida); 
 
RAVVISATA la necessità, in relazione all’esperienza maturata e in logica di chiarimento e semplificazione, 
di riordinare alcuni aspetti procedurali operativi delle Linee Guida e di introdurre disposizioni per un 
migliore coordinamento riguardante l’assegnazione degli spazi pubblici; 
 
RITENUTO, in via generale e preventiva, di concedere il patrocinio e l’esonero dal pagamento della Tassa 
di occupazione spazi ed aree pubbliche ai sensi dell’art.30 del regolamento comunale per le occupazioni di 
spazi ed aree pubbliche, per gli eventi direttamente organizzati dalla Associazione Distretto del 
Commercio di Treviglio o distintamente organizzati dagli enti associativi che lo compongono od 
organizzati da altri soggetti, purché approvati dallo stesso Distretto; 
 
RITENUTO, altresì, di disciplinare le modalità di occupazione, in occasione degli eventi di cui sopra, con 
l’indicazione di particolari disposizioni e prescrizioni che gli operatori commerciali sono tenuti ad 
osservare (Appendice in allegato alle Linee Guida), recependo quanto già indicato nella delibera di questa 
Giunta n.88 adottata in data 13/6/2012; 
 
DATO ATTO che la revisione delle Linee Guida è stata oggetto di confronto tra il Servizio SUAP, il 
Comando di Polizia Locale e l’Associazione Distretto del Commercio di Treviglio; 
 
RITENUTO, pertanto, di approvare le modifiche alle “Linee guida per il rilascio dei provvedimenti 
temporanei per l’occupazione occasionale di spazi ed aree pubbliche sul territorio cittadino” allegate alla 
delibera della Giunta Comunale n.17 del 7/2/2011 e visto lo schema delle stesse modifiche nel testo 
allegato alla presente deliberazione per formarne parte integrale e sostanziale; 
 
VISTO il vigente regolamento comunale per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche approvato con 
delibera del Consiglio Comunale n.23 in data 26/3/2007; 
 
RICHIAMATA la delibera del Consiglio Comunale n.31 del 29/3/2011 “Adesione alla Associazione del 
Distretto del Commercio di Treviglio” e l’atto di costituzione e lo Statuto della stessa Associazione del 
15/12/2011; 
 
RITENUTO che occorre dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile al fine di 
consentire l’immediata attuazione delle linee guida e la successiva attività da parte degli uffici 
competenti; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
RISCONTRATA, altresì, la propria competenza, ai sensi dell’art. 48, comma 2 del TUEL; 
 
ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità tecnica, reso ai sensi dell'art. 49 comma 
1 del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio interessato; 
 
ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità contabile, reso ai sensi dell'art. 49 
comma 1 del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio Finanziario; 
 
PRESO ATTO  dell’esito della verifica in ordine alla conformità della proposta di deliberazione alla legge, 
allo statuto e ai regolamenti svolta dal Segretario Generale; 
 
CON VOTI UNANIMI, espressi in forma palese; 
 

DELIBERA 

 
1. DI APPROVARE, per i motivi di cui in premessa, le modifiche alle “Linee guida per il rilascio dei 
provvedimenti temporanei per l’occupazione occasionale di spazi ed aree pubbliche sul territorio cittadino” 
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allegate alla delibera della Giunta Comunale n.17 del 7/2/2011 così come riportate nel testo allegato alla 
presente deliberazione quale parte integrale e sostanziale (allegato sub. A); 
 
2. DI APPROVARE il testo coordinato delle “Linee Guida” con le modifiche approvate, allegato alla 
presente deliberazione quale parte integrale e sostanziale (allegato sub. B); 
 
Successivamente, con voti unanimi espressi nelle forme di legge, 
 

DELIBERA 

DI DICHIARARE la presente deliberazione, immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – 
del TUEL, approvato con D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000. 
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Letto, approvato e sottoscritto: 

F.to Il Sindaco PEZZONI Giuseppe  

F.to Il Segretario Generale Dr. PURCARO Antonio Sebastiano 


